
第 27回直方市子ども・子育て会議議事録 

日時：令和 6年 10月 28日（月）18時 30分～ 

会場：直方市役所 5階 502会議室 

出席者：植村委員（会長）、大和委員（副会長）、池田委員、石橋委員、平委員、長谷川委員、

野口委員（途中退席） 

事務局：こども育成課 岩尾課長、大田原係長、十時係長、甲原主事 

    子育て・障がい支援課 塩田課長 

 

《議題》 

１）第 3期子ども・子育て支援事業計画について 

① 前回いただいたご意見からの事務局提案、修正等、その他について 

② 今後のスケジュールについて 

 

２）令和 5年度の決算報告（主なもの）について（報告） 

 

３）その他 

 

 

議題１）第 3期子ども・子育て支援事業計画について 

① 前回いただいたご意見からの事務局提案、修正等、その他について 

○第 3期計画（案）の内容について、第 26回会議でいただいた意見をふまえ、修正した箇

所について事務局から説明。 

・放課後児童健全育成事業（学童クラブ）の夏休みの実施について、「実施予定だったが、

入所希望者がいなかったため実施をしなかった」旨を明記。 

・利用者支援事業について、量の見込みと確保内容の数値を修正。 

・国から示された事業の位置づけや名称変更に従い、妊婦等包括相談支援事業型、養育支援

訪問事業・子供を守るネットワーク機能強化事業（産後ケア事業、子どもを守る地域ネッ

トワーク機能強化事業）を整理、追加。 

・人口減少と各園の定員割れ、人手不足という問題に直面している中で、希望園に対し、中

小企業診断士等や直鞍ビジネス支援センターを活用した保育所・認定こども園・幼稚園の

安定的な経営支援策を追加。 

・こども誰でも通園制度について、「乳児等通園支援事業」に名称を修正。 

② 今後のスケジュールについて 

・12月議会中に市議会議員へパブリック・コメントの実施を報告 

・1月～2月にパブリック・コメントを実施 

・パブリック・コメント実施後に子ども・子育て会議からの答申を受け、3月中旬以降に一

般公開予定 



○質疑応答 

（委員）放課後児童健全育成事業（学童クラブ）の夏休みの実施の記載について、主語述語

の関係がおかしい。 

（事務局）修正する。 

（委員）妊婦等包括相談と産後ケアのところで、令和 6年度の事業実績の記載が無い中で、

量の見込や過不足の数字が妥当かどうか判断できない。 

（事務局）妊婦等包括相談支援事業は令和 4 年 12 月からほぼ同内容で実施している事業

で、妊娠が分かったとき、出産後と、希望があれば妊娠 8か月のタイミングで情報提供や

相談を行うもの。そのため、出生数の見込み 340 人に対し、最大 3 回の面談を行うこと

となる。ただし、妊娠 8 か月の面談は希望制なので、全体の 1 割程度が希望すると見込

んでいる。 

 産後ケア事業については、実績としては 10年以上実施している。出生数の見込 340人が

全員 1回、うち 10人が 2回目を利用するという量の見込みになっている。最高 7回まで

使えるということで確保の内容を見込んでいる。両事業とも、令和 6 年度の実績につい

ては確定次第記載する。 

（委員）説明を聞けばわかるが、実際にこの計画を見る人にはわからない。これまでも実施

している事業なら、参考値として過去の数値を載せたほうが、見込みの妥当性がわかるの

では。 

（事務局）計画が完成する際には令和 6 年度の実績が入っているため、わかりやすくはな

ると思う。今回、今までの事業を別の事業として載せ替えたり、新規事業として扱うよう

国から示されたため、過去の実績がない状態になる。 

（委員）新規事業扱いとなるため、実績がある状態がおかしいということであれば、類似事

業として今までやっていた事業の実績を参考値として注釈で書くのはどうか。 

（事務局）記載の仕方については国が示すものがあるので、注釈をいれる必要があるかどう

か確認をする。 

（委員）今後のスケジュールは。 

（事務局）次回の子ども・子育て会議は 2月を予定している。その際にパブリック・コメン

トで市民の方からいただいた意見を反映させた計画を報告させていただく。 

 

議題 1については次回の直方市子ども・子育て会議にて継続協議 

 

 

議題２）令和 5年度の決算報告（主なもの）について（報告） 

○令和 5年度の主な事業の決算について事務局から報告。 

 

議題 2については承認 

 



議題３）その他 

○子ども・子育て会議の乳幼児教育推進部会について、事務局から開催状況を報告。 

・1回目は前回報告のとおり、8月 2日に開催。 

・2回目を 10月 9日に開催。 

・2回目の部会では、1回目の部会で出た意見を細かく分類分けして、保育士の資質および

専門性の向上、家庭地域における幼児教育の支援、小学校との接続連携について、また特

別な配慮を必要とする子どもや家庭の支援などについて、現状や課題をそれぞれの委員か

らご意見いただいた。 

・今後いただいた意見を集約し、基本方針等についてまとめていく予定としている。 

 

議題 3については承認 

 

閉会 


